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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 3 novembre 2020 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:26 inizia la seduta  

Appello nominale 

14:03 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 20  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa 

 

 

Comunicazioni 

14:08 Comunicazione 3 - SCOGNAMIGLIO Maria Antonietta - Minuto di silenzio in ricordo dell’ex 

Provveditore Luigi Sebastiani - 

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale. 
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14:12 Comunicazione 1 - PRESIDENTE DEL CONSIGLIO - Episodi di Nizza e Vienna: minuto di 

silenzio in ricordo delle vittime  

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale. 

 

14:18 Comunicazione 2 - Relazione Ufficio di Presidenza di Venerdì 30 Ottobre 2020- 

 

 

Question Time 

14:23 QUESTION TIME N. 1 - RIDUZIONE CANONI PER LE ASSOCIAZIONI CULTURALI - PRESENTATA 

DAL CONS. AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 31/10/2020 -  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Pierpaolo Magnani ( Assessore Alla Cultura ) 

interviene:  R. Bonangue (Vice Sindaco) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

14:34 QUESTION TIME N. 2 - PAGAMENTO COSAP – PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, 

CAPOGRUPPO PD, IN DATA 31/10/2020 - 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene: M. Conti (Sindaco) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Interrogazione 

14:46 INTERROGAZIONE N. 1 - RISPETTO DELLE ORDINANZE EMERGENZA CORONAVIRUS - 

PRESENTATA DAL GRUPPO PD, 1° FIRMATARIO CONS. TRAPANI, IN DATA 22/09/2020  - 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene: M. Conti (Sindaco) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

discussa 

 

15:02 INTERROGAZIONE N. 3 - CARTELLO STRADALE A PUTIGNANO - PRESENTATA DAL CONS. 

BIONDI (PD) IN DATA 29/09/2020 - 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene: M. Dringoli (Assessore all’Urbanistica) 

Interviene Laura Barsotti ( Lega ) 

discussa 
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Interpellanze 

15:07 INTERPELLANZE N. 2 - ASSESSORE GAMBACCINI - RISPETTO ORDINANZE EMERGENZA 

CORONAVIRUS - PRESENTATA DAL GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO, 1° FIRMATARIO CONS. 

TRAPANI, IN DATA 21/09/2020- 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Ritirata dal proponente 

 

15:10 INTERPELLANZE N. 4 - PROGETTO PER L’EX-DISTRETTO MILITARE - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 21/09/2020 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

discussa 

 

15:29 INTERPELLANZE N. 5 - PARCHEGGI QUARTIERE DI PUTIGNANO - PRESENTATA DAI CONS. 

BIONDI, BASTA E SCOGNAMIGLIO (PD) IN DATA 21/09/2020 -  

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

discussa 

 

15:43 INTERPELLANZE N. 7 - PIAZZA GIUSTI - PRESENTATA DAI CONS. TRAPANI E BIONDI (PD) IN 

DATA 21/09/2020 (ASS. LATROFA) - 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

discussa 

 

 

Proposta 

16:04 PROPOSTA N. 1 - AMPLIAMENTO DELL'UNITA' ABITATIVA POSTA IN PISA, VIA CALATAFIMI N. 

64, PER LA REALIZZAZIONE DI UN SERVIZIO IGIENICO, IN DEROGA ALLE VIGENTI NORME TECNICHE 

DI ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO URBANISTICO, PER ADEGUARLA ALLE ESIGENZE DI PERSONA 

DISABILE. CONCESSIONE / DINIEGO DELLA DEROGA PREVISTA DALL'ART. 04.16 LETTERA B) DELLE 

MEDESIME NORME (immediata esecuzione) -  

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 
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Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 1 

approvata  (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Azzarà chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato favorevole 

per un totale: n. 21 favorevoli 

approvata  

17:01 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione -  AMPLIAMENTO DELL'UNITA' ABITATIVA POSTA IN 

PISA, VIA CALATAFIMI N. 64, PER LA REALIZZAZIONE DI UN SERVIZIO IGIENICO, IN DEROGA ALLE 

VIGENTI NORME TECNICHE DI ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO URBANISTICO, PER ADEGUARLA 

ALLE ESIGENZE DI PERSONA DISABILE. CONCESSIONE / DINIEGO DELLA DEROGA PREVISTA 

DALL'ART. 04.16 LETTERA B) DELLE MEDESIME NORME   

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 1  

approvata (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Azzarà chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato favorevole 

per un totale: n. 21 favorevoli 

 

17:04 PROPOSTA N. 2 - PROCEDIMENTO FORMAZIONE PIANO STRUTTURALE INTERCOMUNALE 

(PSI) DEI COMUNI DI PISA E CASCINA – RICHIESTA “POSTITICIPO” TERMINE PER LA 

PRESENTAZIONE DELLE OSSERVAZIONI DI CUI ALL’ART. 19 DELLA L.R. N. 65/2014 - 

DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 
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Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Presentato sulla Proposta n. 1 Emendamento 

18:22 Proposta n. 2 -  Emendamento presentato dal Capogruppo (PD) M. Trapani -

PROCEDIMENTO FORMAZIONE PIANO STRUTTURALE INTERCOMUNALE (PSI) DEI COMUNI DI PISA 

E CASCINA – RICHIESTA “POSTITICIPO” TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OSSERVAZIONI DI 

CUI ALL’ART. 19 DELLA L.R. N. 65/2014 - DETERMINAZIONI – 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 18 astenuti: 2 

respinto (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Azzarà chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato contrario 

per un totale: n. 19 contrari 

 

18:44 PROPOSTA N. 2 - PROCEDIMENTO FORMAZIONE PIANO STRUTTURALE INTERCOMUNALE 

(PSI) DEI COMUNI DI PISA E CASCINA – RICHIESTA “POSTITICIPO” TERMINE PER LA 

PRESENTAZIONE DELLE OSSERVAZIONI DI CUI ALL’ART. 19 DELLA L.R. N. 65/2014 - 

DETERMINAZIONI – (immediata esecuzione) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 10 

approvata  

19:09 Proposta n. 2 - Immediata esecuzione - PROCEDIMENTO FORMAZIONE PIANO 

STRUTTURALE INTERCOMUNALE (PSI) DEI COMUNI DI PISA E CASCINA – RICHIESTA “POSTITICIPO”  
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TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OSSERVAZIONI DI CUI ALL’ART. 19 DELLA L.R. N. 65/2014 

- DETERMINAZIONI  

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 10  

approvata 

 

 

 

 

 

Alle ore 19:18 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 

 

 

 

 


